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 Λευκωσία, 17 Σεπτεμβρίου 2013  

ΥΠΟΓΡΑΦΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΜΕΤΑΞΥ  

ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΥΠΡΟΥ ΚΑΙ ΠΡΕΣΒΕΙΑΣ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ 

ΓΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ ΣΤΙΣ ΕΒΡΑΪΚΕΣ ΣΠΟΥΔΕΣ 

 

Συμφωνία Συνεργασίας που προνοεί 

την ανάπτυξη Προγράμματος στις 

Εβραϊκές Σπουδές υπογράφηκε στις 13 

Σεπτεμβρίου 2013, μεταξύ του 

Πανεπιστημίου Κύπρου και της 

Πρεσβείας του Ισραήλ στην Κύπρο. Το 

πρόγραμμα θα υπάγεται στο Τμήμα 

Ιστορίας και Αρχαιολογίας του 

Πανεπιστημίου. Τη Συμφωνία υπέγραψαν, εκ μέρους του Πανεπιστημίου Κύπρου  ο Πρύτανης, 

Καθηγητής Κωνσταντίνος Χριστοφίδης και εκ μέρους της Πρεσβείας του Ισραήλ, η Α.Ε. Πρέσβης 

Michael Harari.  Στην τελετή παρέστη και ο Έντιμος Υπουργός Εξωτερικών, κ. Ιωάννης 

Κασουλίδης. 

 

Κατά την τελετή υπογραφής της Συμφωνίας, ο κ. Χριστοφίδης καλωσόρισε τους 

προσκεκλημένους, τονίζοντας ότι στόχος του καινούριου προγράμματος, είναι ο εμπλουτισμός 

του διδακτικού και ερευνητικού προγράμματος του Πανεπιστημίου.  Παράλληλα, το 
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Πρόγραμμα στοχεύει στην ανάπτυξη των σχέσεων των λαών της Κύπρου και του Ισραήλ, 

ευαισθητοποιώντας και τοποθετώντας τους ταυτόχρονα στο ιστορικό και γεωγραφικό τους 

πλαίσιο.  Τέλος, ο κ. Χριστοφίδης εξέφρασε τη χαρά του για το γεγονός ότι η ισχυρή δέσμευση 

του Πανεπιστημίου και της Πρεσβείας του Ισραήλ για το Πρόγραμμα οδήγησε στην έναρξή του, 

αλλά και τη βεβαιότητά του για τα πλεονεκτήματα που θα επιφέρει αυτή η συνεργασία. 

 

Ο Πρέσβης του Ισραήλ εξέφρασε την ικανοποίηση και την περηφάνια του για την υπογραφή 

της Συμφωνίας, επισημαίνοντας ότι αποτελεί το αποκορύφωμα της συνεργασίας μεταξύ 

Πανεπιστημίου Κύπρου και Πρεσβείας του Ισραήλ, αλλά και την απαρχή μιας ευρύτερης 

συνεργασίας στο προσεχές μέλλον.  Παράλληλα, ο κ. Harari ανέφερε ότι, κατά τα τελευταία 

χρόνια, οι διμερείς σχέσεις μεταξύ Κύπρου και Ισραήλ έχουν επεκταθεί στους τομείς της 

ενέργειας, της οικονομίας και ιδιαίτερα στον τομέα του πολιτισμού.  

 

Χαιρετίζοντας την τελετή, ο Υπουργός Εξωτερικών εξέφρασε τη στήριξη της Κυβέρνησης προς 

στο Πρόγραμμα, τονίζοντας την ανάγκη η πολιτική διπλωματία μεταξύ Κύπρου-Ισραήλ να 

διευρυνθεί και στον τομέα της πολιτιστικής διπλωματίας.  Η εισαγωγή του Προγράμματος 

Εβραϊκών Σπουδών, σημείωσε ο κ. Κασουλίδης, αποτελεί σημαντική προσθήκη στην 

υπάρχουσα συνεργασία μεταξύ Κύπρου-Ισραήλ και θα εμπλουτίσει το Πανεπιστήμιο Κύπρου, 

και την Κυπριακή κοινωνία γενικότερα.  Δεν είναι τυχαίο, συνέχισε ο ΥΠΕΞ, που η Κύπρος 

δείχνει τους τελευταίους μήνες τη βούλησή της να διαμορφώσει μια ταυτότητα εξωτερικής 

πολιτικής μέσω μιας αποφασιστικής περιφερειακής πολιτικής, η οποία αποτελεί επιπρόσθετη 

αξία στην ΚΕΠΠΑ της ΕΕ, στην οποία ανήκει η Κύπρος.  Ο κ. Κασουλίδης εξέφρασε, τέλος, την 

ελπίδα ότι το Πρόγραμμα θα αναπτυχθεί σε κάτι πολύ μεγαλύτερο. 

 

Ο Κοσμήτορας της Φιλοσοφικής Σχολής του Πανεπιστημίου Κύπρου, Αναπληρωτής Καθηγητής 

Γιώργος Καζαμίας, σημείωσε ότι η συνειδητοποίηση της ιστορίας ενός τόπου και των 

ευαισθησιών των γειτόνων του σίγουρα θα έχει ως αποτέλεσμα τη δημιουργία ενός ανθεκτικού 

και μακρόχρονου δεσμού.  Ο κ. Καζαμίας εξέφρασε, παράλληλα, την πεποίθηση ότι οι δεσμοί 

μεταξύ Κύπρου και Ισραήλ αποτελούν στρατηγική επιλογή που θα επεκτείνεται 

μακροπρόθεσμα.  Όσον αφορά στο πρόγραμμα, ο κ. Καζαμίας ανέφερε ότι αυτό 

χρηματοδοτείται εξίσου από το Πανεπιστήμιο Κύπρου και την Ισραηλινή Πρεσβεία, ενώ η 

προσπάθεια εξεύρεσης άλλων πόρων ήταν πολύ δύσκολη λόγω της οικονομικής κρίσης.  Το 



 

Πρόγραμμα, είπε ο κ. Καζαμίας, προς το παρόν προσφέρει μαθήματα σε προπτυχιακούς και 

μεταπτυχιακούς φοιτητές, κυρίως στο πλαίσιο της σύγχρονης ιστορίας, ενώ προγραμματίζεται 

και ένα συνέδριο την άνοιξη του 2014.  

 

 

 

Τέλος ανακοίνωσης 


